

Protokół Nr LXV/2023
z LXV Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego,
która odbyła się w dniu 15 września 2023 r. o godz. 16⁰⁰
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Garwolinie

LXV Sesję Rady Powiatu Garwolińskiego otworzył Pan Waldemar Trzaskowski - Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego, który serdecznie powitał wszystkich zgromadzonych.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż w obradach uczestniczy 19 radnych, co stanowi quorum niezbędne do tego, aby Rada mogła podejmować prawomocne uchwały (*lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu*).

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do zaproponowanego porządku obrad, który radni otrzymali w materiałach na Sesję.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do porządku obrad.

Realizowany porządek obrad:

- 1. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji.**
- 2. Sprawozdanie z działalności Gospodarstwa Rolnego w Miętnej w 2022 r.**
- 3. Sprawozdania z działań podejmowanych przez Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie” na obszarze Powiatu Garwolińskiego.**
- 4. Informacja o stanie bezpieczeństwa na drogach powiatowych w I półroczu 2023 r.**
- 5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przekazania skargi według właściwości.**
- 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat Garwoliński oraz podziału środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.**
- 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oraz udzielenie bonifikaty od ustalonej ceny nieruchomości.**
- 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2023 - 2036.**
- 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023.**
- 10. Przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.**
- 11. Sprawy różne.**

Kolejno przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Ad. 1

Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji.

Protokół Nr LXIII/2023 z dnia 20 czerwca 2023 r. został przyjęty 18 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu*).

Protokół Nr LXIV/2023 z dnia 2 sierpnia 2023 r. został przyjęty 17 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu*).

Ad. 2

Sprawozdanie z działalności Gospodarstwa Rolnego w Miętmem w 2022 r.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż sprawozdanie zostało omówione na posiedzeniu Komisji Budżetowo – Finansowej Rady Powiatu Garwolińskiego oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Garwolińskiego (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu*).

Pan Krzysztof Szczypek – Prezes Gospodarstwa powiedział, że Spółka prowadzi gospodarkę finansowo – rzeczową dopasowując swoje możliwości do czynników pogodowo – przyrodniczych i rynku – jest spółką samofinansującą bez kredytów i zobowiązań. Zaspokaja swoje potrzeby z funduszy uzyskanych z własnej produkcji, sięgając w uzasadnionych potrzebach do funduszu zapasowego. Głównym działem jest produkcja polowa roślinna. Gospodarstwo jest także producentem mleka opartego na tradycyjnym żywieniu krów, uzyskiwanego w sezonie z pastwiskowego wypasu krów.

Spółka zatrudniała do 1 września 2022 r. 6 osób, natomiast od 1 września zatrudnia 5 osób.

Spółka dysponuje majątkiem trwałym o wartości 730.173,63 zł oraz majątkiem obrotowym o wartości 1.041.208 zł. Spółka w 2022 r. wygenerowała zysk w wysokości 33.332,41 zł.

Stan pogłowia zwierząt na koniec 2022 r. wynosił 45 sztuk (krowy mleczne – 24 szt. i młódzież 21 szt.). W 2022 r. zbiory zbóż wyniosły 591,7 ton, a zbiór rzepaku oszacowano na 43 tony 120 kg. Średnia cena sprzedaży zboża to 1.250 zł za tonę, natomiast rzepaku 2.712 zł/tona. Gospodarstwo sprzedało do mleczarni OSM Garwolin 128.189 litrów mleka za średnią cenę 2,26 zł za litr.

Do obrad dołączył Radny Jan Tywanek oraz Starosta Mirosław Walicki (obecnych 21 radnych).

Radny Marcin Kobus zapytał jak wygląda sytuacja gospodarstwa w bieżącym roku.

Prezes Krzysztof Szczypek przekazał, że w 2023 r. spadła cena mleka do kwoty 1,63 zł za litr oraz zboża, gdzie średnia cena na dzień dzisiejszy to 600 zł za tonę. Niestety nie ma zainteresowania zakupem zbóż. Ceny rzepaku również idą w dół, jednak udało się je sprzedać bezpośrednio po zbiorach w cenie 2.170 zł za tonę.

Radny Stefan Gora zapytał, jakie plony jednostkowe gospodarstwo osiągnęło w roku ubiegłym i jakie ceny zostały przyjęte.

Prezes Krzysztof Szczypek powiedział, że nie zna faktycznej powierzchni uprawowej z ubiegłego roku, gdyż gospodarstwo obrabiało dzierżawę, która nie była zarejestrowana. Prezes odniósł się jedynie do uprawy rzepaku, której uzyskano 0,5 tony z ha i powiedział, że przyjęto ceny z końca roku tj. z 31 grudnia 2022 r. w granicach 1.100 zł.

Radny Stefan Gora odniósł się do zawartej w sprawozdaniu informacji, iż Gospodarstwo „posiada 850 udziałów” i zapytał gdzie gospodarstwo ma udziały lub jakie to udziały.

Prezes odpowiedział, że są to udziały właściciela (tj. Starostwa Powiatowego w Garwolinie) w OSM, a nie gospodarstwa.

Radny Marek Chciałowski zapytał, jak Prezes ocenia wynik finansowy i jak szacuje sytuację na koniec roku.

Prezes odpowiedział, że przy obecnych kosztach i cenach na dzień dzisiejszy gospodarstwo powinno zamknąć się w granicach obecnej sytuacji finansowej.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 3

Sprawozdania z działań podejmowanych przez Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie” na obszarze Powiatu Garwolińskiego.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż sprawozdania zostały omówione na posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu Garwolińskiego (*sprawozdania stanowi kolejno załączniki nr 6, 7, 8 i 9 do protokołu*).

Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Agnieszka Gromół przekazała, iż zgodnie z art. 250 ust. 10 ustawy Prawo wodne Kierownicy Nadzorów Wodnych w Garwolinie, Górze Kalwarii, Kozienicach i Mińsku Mazowieckim przedłożyli do Rady Powiatu roczne sprawozdania z podejmowanych działań w 2022 r.

W sprawozdaniach przedstawiono obszary działań Nadzorów Wodnych z uwzględnieniem gmin objętych działalnością. Zaprezentowano zakres wykonanych prac, ich koszty, ilość spraw wpływających i prowadzonych w roku sprawozdawczym.

Zadania realizowane przez poszczególne nadzory wodne wykonywane były często jako jedna inwestycja zlokalizowana na obszarze różnych gmin i powiatów. Dlatego też podana wartość realizacji wykonywanych prac dot. całego przedsięwzięcia.

Zgodnie z przedłożonym sprawozdaniem Nadzór Wodny w Garwolinie zrealizował na terenie powiatu następujące zadania:

- konserwację rzek: Okrzejka, Swarzyna, Przyrytka, Żelechówka, Wilga, Kanał Ulgi, Promnik i Śliz. Łączna wartość zadania 477.853,68 zł,

- usuwanie tam bobrowych na rzekach nadzorowanych za łączną kwotę 36.504 zł

Wykonano dwukrotne koszenie wałów przeciwpowodziowych na łącznej długości 49,035 km za kwotę 152.770 zł. Ponadto przeprowadzono interwencyjną zabudowę ubytku wału w miejscowości Holendry. Wartość zadania 40.565,40 zł. W minionym roku zakończono prace związane z przebudową wału rzeki Wisły na odcinku Pasternik – Podwierzbie na długości ok. 4 km – koszt inwestycji 11.138.632,67 zł. Aktualnie prowadzone są prace budowlane związane z przebudową wału prawobrzeżnej doliny Wisły na odcinku 3,86 km znajdującym się w obrębach Podwierzbie, Bączki i Ostrów w gminie Maciejowice. Zakończenie prac planowane jest w 2023 r. Po zrealizowaniu tego zadania gmina Maciejowice będzie w pełni zabezpieczona przeciwpowodziowo. Wartość inwestycji 24.799.054,52 zł.

Do nadzoru wpłynęło 359 spraw różnych oraz 76 wniosków dotyczących zgód wodnoprawnych.

Zadania wykonane w powiecie garwolińskim przez Nadzór Wodny w Górze Kalwarii to:

- konserwacja Kanału Wilga – Wisła w rozmiarze 6,34 km; Kanału Osieckiego na odcinku 0,57 km oraz Kanału Zuzanowskiego na długości ok. 5 km (4,84 km).

Ponadto prowadzono bieżącą konserwację prawostronnych wałów Wisły na odcinku Wólka Gruszczyńska – Karczew.

Rozpatrzono 30 spraw (wnioski, skargi i inne pisma) oraz 1 zgłoszenie wodnoprawne z terenu powiatu garwolińskiego.

Nadzór Wodny w Kozienicach w ramach prac konserwacyjnych na terenie powiatu garwolińskiego w gminie Maciejowice wykonał:

- dwukrotne koszenie mechaniczne i ręczne wałów przeciwpowodziowych rzeki Wisły odcinek Tyrzyn – Pasternik. Wartość zadania 58.140 zł,
- oraz remont opaski na prawym brzegu rzeki Wisły w miejscowości Wróble Wargocin za kwotę 578.630 zł.

Nadzór Wodny rozpatrzył 10 spraw związanych z naszym terenem.

W celu zapewnienia swobodnego przepływu wód Nadzór Wodny w Mińsku Mazowieckim prowadził roboty utrzymaniowe na:

- Kanale Puznowskim i Parysowskim,
- oraz na rzece Rydnia.

Zakres wykonanych prac obejmował: rozbiórkę tam bobrowych, cięcie krzaków, usuwanie wiatrołomów, koszenie dna, skarp i poboczy rzeki, usuwanie przymulisk. Wartość wykonanych robót 154.408,57 zł.

Rozpatrzono 68 spraw z terenu powiatu garwolińskiego, z czego 4 to zgłoszenia wodnoprawne.

Radny Mirosław Pyra zwrócił uwagę na konieczność rozbierania tam bobrowych i zasypywania nor w jednym miejscu, jak również pozostawiania ich nietkniętymi w drugim miejscu, gdyż bobry są naszymi sprzymierzeńcami w walce z suszą i pożarami. Często słyszymy o tym, jak dużo wody w środowisku potrafi zatrzymać bobrza tama przy obecnej sytuacji hydrologicznej.

Kierownik Nadzoru Wodnego w Garwolinie – Wojciech Szczegot oznajmił, iż na terenie powiatu tamy bobrowe rozbierane są na wniosek rolnika, któremu tamy niszczą użytki rolne lub uniemożliwiają prace rolnicze. Tamy bobrowe tworzą tzw. małą retencję polegającą na gromadzeniu wód, która jest bardzo korzystna. Wody polskie kierują się tzw. instrukcją dobrych zasad, gdzie m.in. określono, aby jak najmniej ingerować w środowisko.

Radny Pyra zasugerował, aby powrócić do wcześniejszych lat i na nowo odbudować zastawki spiętrzające wody tak, jak było w miejscowości Życzyn, gdzie zlokalizowana była zastawka, a w Kozicach miało miejsce spiętrzenie wody.

Kierownik Wojciech Szczegot zapytał Radnego, kto miałby kontrolować tego typu urządzenia piętrzące wodę i dodał, że nie są to kompetencje nadzoru.

Radna Teresa Bąk zapytała, ile osób pracuje w Nadzorze Wodnym w Garwolinie.

Kierownik Wojciech Szczegot odpowiedział, że zatrudnionych jest 3 pracowników.

W sprawozdaniu wyszczególniono, że w ciągu roku do nadzoru wpłynęło 359 skarg i wniosków. Radna Teresa Bąk zapytała, jaka była zasadność skarg i jak zostały one rozpatrzone.

Kierownik odpowiedział, że do nadzoru nie wpłynęła żadna skarga.

Kolejno Radna Teresa Bąk zgłosiła, że od kilku miesięcy w korycie rzeki Wilga przy moście w Miastkowie Kościelnym leży powalone bardzo duże drzewo, które nie jest uprzątnięte i nikt się nim nie interesuje.

Kierownik oznajmił, iż w tym roku ten odcinek rzeki Wilgi będzie konserwowany.

Radny Marek Chciałowski wyraził zdanie, że melioracja, zastawki i piętrzenie wody jest bardzo potrzebne z punktu rolniczego i są instytucje w kraju, które powinny się tym zająć, bo w przeciwnym wypadku zaleje nas fala suszy. Obowiązuje już program gromadzenia deszczówki, który powinien współgrać z kolejnymi programami i inwestycjami służącymi spiętrzeniu wody w rzekach.

Radny Chciałowski zapytał, czy zostały wykonane wały wsteczne na rzece Okrzejce, Pytlosze skoro gmina Maciejowice po zakończeniu zadań w roku 2023 r. będzie w pełni zabezpieczona przeciwpowodziowo.

Kierownik Wojciech Szczegot oznajmił, że wały wsteczne nie zostały wykonane, gdyż mówimy o wałach Wiślanych, które jeszcze nie zostały wykonane w Gminie Wilga na odcinku 10 km.

Dokumentacja na modernizację wałów na terenie Gminy Wilga jest przygotowana, jednak nie jest znany termin ich modernizacji.

Radny Marek Chciałowski zaapelował do Przewodniczącego Rady oraz Zarządu Powiatu o podjęcie stanowiska w sprawie modernizacji wałów przeciwpowodziowych na terenie Gminy Wilga.

Starosta Mirosław Walicki powiedział, że dokumentacja jest aktualizowana, a prace projektowe i koncepcyjne trwają.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 4

Informacja o stanie bezpieczeństwa na drogach powiatowych w I półroczu 2023 r.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż informacja została omówiona na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu Garwolińskiego i Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu Garwolińskiego (*informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu*).

Pan Marek Jonczak – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie przekazał, że w I półroczu odnotowano 12 wypadków na 8 drogach powiatowych, w wyniku których 15 osób zostało rannych. Przyczynami wypadków w podziale procentowym było wymuszenie pierwszeństwa przejazdu (50 % wszystkich wypadków) oraz nadmierna prędkość (25 % wszystkich wypadków), dodatkowo w 3 wypadkach odnotowano stan nietrzeźwy.

Wypadki miały miejsce na niżej wymienionych drogach powiatowych:

1319W Wola Rębkowska – Miętne – Stary Puznów

1325W Garwolin – Ruda Talubska – Łaskarzew – Polik – Maciejowice

1330W Garwolin – Oziemkówka – Miastków Kościelny – Zwola Poduchowna – Żelechów – Dudki – Trojanów

1334W Miastków Kościelny – Jagodne – Prawda

1342W droga przez wieś Piastów

1345W od drogi nr 17 – Pilczyn – Łaskarzew – Krupa – do drogi nr 801

1357W Sobolew – Grabniak – Damianów

1358W Życzyn – Korytnica – do drogi Nr 17

W badanym okresie (styczeń – czerwiec 2023 r.) w porównaniu do analogicznego okresu pierwszego półrocza 2022 r. liczba osób rannych wzrosła o 1 osobę. Wypadek śmiertelny wydarzył się w marcu 2023 r. w miejscowości Izdebno Kolonia gmina Łaskarzew na drodze Nr 1325W.

W okresie od 01 stycznia 2023 r. do 30 czerwca 2023 r. odnotowano 72 kolizje drogowe na 29 drogach powiatowych. Najwięcej kolizji drogowych miało miejsce na drogach nr: 1330W, 1325W, 1328W i 1345W. Głównymi przyczynami kolizji na drogach powiatowych była nadmierna prędkość (25 % wszystkich kolizji), wymuszenie pierwszeństwa przejazdu (16 % wszystkich kolizji), najechanie na zwierzę (19 % wszystkich kolizji), nieprawidłowe omijanie, wymijanie i wyprzedzanie (11 % wszystkich kolizji).

Pośpiech i brawura były przyczyną większości nieszczęśliwych zdarzeń na drogach powiatowych. Skutkiem ich jest rozwijanie nadmiernej prędkości, nieprawidłowe wyprzedzanie, omijanie i wymijanie oraz wymuszanie pierwszeństwa przejazdu, co stanowi 53 % wszystkich kolizji. Najechanie na zwierzę stanowi 19 % wszystkich kolizji. Wybudowana trasa szybkiego ruchu S17 z Warszawy do Lublina przecięła dotychczasowe szlaki wędrówki zwierząt ze wschodu na zachód w kierunku pasa lasów ciągnących się wzdłuż Wisły.

W I półroczu bieżącego roku w porównaniu z podobnym okresem ubiegłego liczba kolizji zmniejszyła się o 16. Zmniejszyła się liczba zderzenia dwóch pojazdów z 43 do 38, zmniejszyła się również liczba kolizji z rowerzystą z 5 do 1.

W badanym okresie (styczeń – czerwiec 2023 r.) w porównaniu do analogicznego okresu pierwszego półrocza 2022 r. liczba kolizji w mieście i gminie Garwolin jest porównywalna.

W porównaniu do analogicznego okresu pierwszego półrocza 2022 r. liczba kolizji utrzymała się na tym samym poziomie.

W badanym okresie (styczeń – czerwiec 2023 roku) w porównaniu do analogicznego okresu I półrocza 2022 r. liczba kolizji zmalała z 13 do 11.

Ze względu na brak rejestracji wszystkich kolizji, jakie mają miejsce (tych, o których nie jest powiadamiana Policja), przedstawione dane nie odzwierciedlają pełnego obrazu sytuacji na drogach powiatowych.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 5

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przekazania skargi według właściwości.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Garwolińskiego.

Radca Prawny Pani Anna Świetlicka przypomniała, że w dniu 20 czerwca 2023 r. Rada Powiatu Garwolińskiego podjęła uchwałę Nr LXIII/350/2023 w sprawie przekazania skargi Pani Bogusławy Przybysz do Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie.

Po dodatkowej analizie skargi i treści podjętej uchwały uznano, że właściwym i zgodnym z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego będzie zobowiązanie Dyrektora SPZOZ do poinformowania Rady o sposobie załatwienia skargi. Wobec tego, przygotowano zmianę uchwały poprzez jej uzupełnienie w zakresie obowiązku Dyrektora SPZOZ.

Radna Teresa Bąk powiedziała, że skarga wpłynęła 4 miesiące temu i zapytała, czy skarżąca nie uzna ponownego procedowania sprawy za opieszałość urzędu, co może podważyć zaufanie mieszkańców do władz powiatu.

Starosta Mirosław Walicki odpowiedział, że skarga wraz z uchwałą po jej podjęciu została przekazana do właściwego organu, czyli Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie. Procedowany projekt uchwały dotyczy jedynie zobowiązania Dyrektora SPZOZ do poinformowania Rady o sposobie załatwienia sprawy.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwała Nr LXV/360/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie przekazania skargi według właściwości została podjęta jednogłośnie 21 głosów „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 6

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat Garwoliński oraz podziału środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetowo – Finansową Rady Powiatu Garwolińskiego oraz Komisję Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Powiatu Garwolińskiego.

Pani Agnieszka Walicka – Zastępca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Garwolinie wyjaśniła, iż przedmiotowy projekt uchwały wprowadza następujące zmiany

w rozdysponowaniu środków finansowych otrzymanych przez Powiat Garwoliński w 2023 r. z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, zatwierdzonym Uchwałą Nr LX/331/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego z dnia 16 marca 2023 r. w sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat Garwoliński oraz podziału środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych:

- w zadaniach z zakresu rehabilitacji społecznej:
 - zmniejszenie o kwotę 36.356 zł do kwoty 133.644 zł środków na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych,
 - zwiększenie o kwotę 36.361 zł do kwoty 465.848 zł środków na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym.
- w zadaniach z zakresu rehabilitacji społecznej:
 - zwiększenie o kwotę 54.000 zł do wysokości 884.880 zł środków na dofinansowanie kosztów działania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Miętnej - 830.880 zł,
 - zwiększenie o kwotę 72.000 zł do wysokości 1.179.840 zł środków na dofinansowanie kosztów działania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Żelechowie.

Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych w Garwolinie pozytywnie zaopiniowała przeniesienie środków między zadaniami.

Radna Teresa Bąk zapytała, o przyczynę zmniejszenia środków na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych, czy wynikało to z braku chętnych, czy może osoby rezygnowały z uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych. W ubiegłych latach zawsze było za mało środków, a dużo było chętnych na udział w turnusach rehabilitacyjnych.

Pani Agnieszka Walicka – Zastępca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Garwolinie powiedziała, że nadal jest bardzo dużo chętnych na udział w turnusach rehabilitacyjnych, gdyż złożono 85 wniosków, z czego pozytywnie rozpatrzono 50. Z tych osób, sześcioro Wnioskodawców zrezygnowało z przyznanego dofinansowania, w większości z powodu zbyt wysokich kosztów, które trzeba by było dopłacić z własnych środków. Przy rozpatrywaniu wniosków Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych przyjęła zasadę przyznania środków osobom, które najbardziej tego potrzebują, czyli dorosłym osobom ze znacznym stopniem niepełnosprawności, którzy w ubiegłym nie korzystali z tej formy dofinansowania oraz dzieciom. Osoby z umiarkowanym i lekkim stopniem niepełnosprawności miały negatywnie rozpatrzone wnioski. Na zrealizowanie wszystkich złożonych wniosków brakuje kwoty około 90.000 zł

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

W wyniku głosowania Uchwała Nr LXV/361/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań realizowanych przez Powiat Garwoliński oraz podziału środków finansowych otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została

podjęta jednogłośnie 21 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oraz udzielenie bonifikaty od ustalonej ceny nieruchomości.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetowo – Finansową Rady Powiatu Garwolińskiego oraz Komisję Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu Garwolińskiego.

Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami - Pan Piotr Barej przekazał, że Wójt Gminy Łaskarzew zwrócił się z prośbą o rozpatrzenie możliwości przekazania Gminie Łaskarzew nieruchomości położonej w miejscowości Izdebn Kolonia na cele budowlane. Przedłożony projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zbycie na rzecz Gminy Łaskarzew nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 64/25 o pow. 1,6191 ha, położonej w obrębie ewidencyjnym Izdebn Kolonia gm. Łaskarzew, stanowiącej własność Powiatu Garwolińskiego, dla której Sąd Rejonowy w Garwolinie prowadzi księgę wieczystą SI1G/00039118/1. Dla w/w nieruchomości brak jest miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Według studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Łaskarzew działka nr 64/25 leży w strefie Mr – tereny wielofunkcyjne – obszary zainwestowane. Wartość w/w nieruchomości została określona w operacie szacunkowym z dnia 11 kwietnia 2023 r. na kwotę 1.451.000 zł.

Art. 68 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami stanowi, że właściwy organ może udzielić bonifikaty od ceny ustalonej na podstawie odpowiednio: zarządzenia wojewody, albo uchwały rady lub sejmiku, jeżeli nieruchomość jest sprzedawana na rzecz jednostki samorządu terytorialnego. W związku z powyższym proponuje się udzielić bonifikaty w wysokości 65 %, od ustalonej ceny nieruchomości na rzecz Gminy Łaskarzew.

Radny Marcin Kobus zapytał, czy naprawdę Powiat musi sprzedawać działkę z taką bonifikatą? Starosta Mirosław Walicki powiedział, że wartość gruntu rzeczoznawca oszacował na kwotę 500.000 zł. Na działce znajdują się budynki, które nie były remontowane i modernizowane, a ich stan techniczny wskazuje, iż nadają się do rozbiórki, gdyż Komenda PSP nie wyraziła zgody, aby ktoś tam przebywał. Wójt Gminy Łaskarzew na pozyskanej działce planuje zlokalizować centrum logistyczne całej gminy, w którym znajdą się: jednostka opieki zdrowotnej, przedszkole, gminny dom kultury oraz budynek Urzędu Gminy. Starosta powiedział, że Powiat chce współpracować i wesprzeć gminę w jej planach.

Radny Marcin Kobus stwierdził, że Rada Powiatu jest właścicielem mienia powiatu, o które należy dbać. Powiedział, że Powiat dokłada środki finansowe do funkcjonowania szpitala, a w wielu dziedzinach środków finansowych brakuje. Radny zaproponował, aby zorganizować przetarg i sprawdzić, jaką kwotę udałoby się pozyskać za omawianą działkę na wolnym rynku.

Starosta odpowiedział, że na działce zlokalizowany jest budynek, który został poddany termomodernizacji. Budynek z zewnątrz wygląda ładnie, jednak od wewnątrz nie nadaje się do użytkowania. Wniosek złożyła jednostka samorządowa, która ma pomysł na swój rozwój i na rozwój powiatu. Starosta stwierdził, że można w tym temacie współpracować i dodał, że w posiadaniu Powiatu pozostaje jeszcze skomunikowana działka o wielkości ponad 3 ha, której wartość się podniesie.

Radny Marcin Kobus ponownie zaproponował organizację przetargu z wolnej ręki na w/w działkę, gdyż może się okazać, że Powiat będzie potrzebować większych środków finansowych na pokrycie straty szpitala.

Przewodniczący Rady zacytował: „Art. 37 ust. 2 pkt.2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2023 r. poz. 344 z późn. zm.) wskazuje, że nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli zbycie następuje między Skarbem Państwa a jednostką samorządu terytorialnego ora między tymi jednostkami. Art. 68 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2021 r. poz. 344 z późn. zm.) stanowi, że właściwy organ może udzielić bonifikaty od ceny ustalonej na podstawie odpowiednio zarządzenia wojewody albo uchwały rady lub sejmiku, jeżeli nieruchomość jest sprzedawana na rzecz jednostki samorządu terytorialnego.” i zapytał, po co organizować przetarg.

Odnosząc się do powyższego, Radny Marcin Kobus jeszcze raz powtórzył, że kwota uzyskana w przetargu będzie wyższa niż 500.000 zł.

Starosta Mirosław Walicki powiedział, że celem Powiatu nie jest zarobienie na sprzedaży działki, tylko pomoc w realizacji celu publicznego.

Radny Stefan Gora z doświadczenia samorządowego powiedział, że jako Wójt również nabywał nieruchomość pod siedzibę Gminy Garwolin, ale w postępowaniu przetargowym, podobnie jak to miało miejsce z działką pod budowę Starostwa Powiatowego w Garwolinie. Merytoryczne komisje opiniowały projekt uchwały, lecz nie zapoznawały się bezpośrednio z wnioskiem Gminy Łaskarzew. Nie wiadomo też do końca, z czego wynika wartość bonifikaty i jakie jest jej zabezpieczenie. Radny zwrócił również uwagę, że na Sesji nie są obecni przedstawiciele Gminy Łaskarzew.

Radna Teresa Bąk powiedziała, że jej dochody z wykonywanego przez życie zawodu nauczyciela nauczyły ją rozważnego gospodarowania środkami, które otrzymywała. Czytając, że Powiat chce rozdawać swój majątek stwierdziła, że niepokojąca jest taka polityka i że jest to nie do przyjęcia, gdyż Powiatu nie stać na wyzbywanie się majątku za grosze. W projekcie uchwały planuje się udzielenie 65 % bonifikaty. Z kwoty 1.450.000 zł jest to kwota 943.150 zł. Z tego wynika, że ponad 1,5 ha gruntu, którego właścicielem jest Powiat ma być sprzedane za kwotę 507.000 zł. Radna podkreśliła, że żaden samorząd gminny nie robi powiatowi takich prezentów, jak Powiat chce sprezentować dzisiaj Gminie Łaskarzew.

Radny Marek Chciałowski zapytał, czy w związku ze sprzedażą działki określono cel publiczny. Dyrektor Piotr Barej odpowiedział, że zgodnie z wnioskiem Gminy Łaskarzew zakupiona działka ma być przeznaczona pod budowę obiektów publicznych. Zgodnie z art. 37 ust. 2 ustawy o gospodarce

nieruchomościami, nieruchomość może być zbywana w trybie bezprzetargowym, jeżeli zbycie następuje między Skarbem Państwa a jednostką samorządu terytorialnego oraz między tymi jednostkami. Ponadto, zgodnie z art. 68 w/w ustawy właściwy organ może udzielić bonifikaty od ceny ustalonej zgodnie z art. 67 ust. 3, na podstawie uchwały rady, jeżeli nieruchomość jest sprzedawana.

Radny Marek Chciałowski zapytał, na jakiej zasadzie został wydzielony fragment działki, tj. 1,62 ha.

Dyrektor Piotr Barej odpowiedział, że działka nr 64/25 została wydzielona w wyniku uzgodnienia zasięgu tej działki pomiędzy Powiatem Garwolińskim a Gminą Łaskarzew, która zgłaszała zapotrzebowanie na taką działkę. Po uzgodnieniach została wydzielona działka nr 64/25 i Gmina Łaskarzew wydała decyzję zatwierdzającą wydzielenie takiej działki. Działka została wydzielona w obrębie zabudowań.

Starosta dodał, że Gmina zwróciła się z konkretnym wnioskiem i ma konkretne plany na tą działkę.

Radny Jan Tywanek podkreślił, że mieszkaniec Gminy Łaskarzew jest mieszkańcem powiatu. Pobudowane w przyszłości przedszkole będzie satysfakcją i korzyścią dla dziecka mieszkającego w Gminie Łaskarzew. Radny zwrócił się do radnych i zapytał, czy widzieli budynki znajdujące się na przedmiotowej działce. Powiedział, że wartość ma tam tylko ziemia, która została wyceniona na 500.000 zł i dlatego Powiat chce otrzymać jej równowartość.

Radny Norbert Wilbik zapytał, co stoi na przeszkodzie aby Powiat ogłosił przetarg, do którego Gmina Łaskarzew może przystąpić.

Starosta powiedział, że Powiat przyjął inne założenie i nie chce na tej działce zarobić, ale wesprzeć i współpracować z Gminą w zagospodarowaniu tej działki.

Radny Stefan Gora powiedział, że jeśli Powiat ma sprzedać tą działkę to można udzielić niższej bonifikaty, aby mieć zabezpieczenie i faktycznie zagospodarować działkę. Odnosząc się do pytania Jana Tywanka dodał, że mieszkańcy powiatu są w całym powiecie i co Powiat robi w sytuacji, gdy kolejny samorząd np. Miasto Garwolin zwróci się o działkę 10 ha w strefie. Radny powtórzył, że zabierając wcześniej głos, zwrócił uwagę na to, że nie zna wniosku Gminy Łaskarzew, jego uzasadnienia i zobowiązań. W tym miejscu na Sesji powinien być przedstawiciel Gminy, który przedstawiłby sprawę.

Radny Marek Chciałowski stwierdził, że radni dowiadują się o sprawie pokątnie.

Radna Marta Serzysko powiedziała, że bonifikatę określono w takiej wysokości, gdyż budynki znajdujące się na tej działce są w ruinie, a każdy nabywca wolałby kupić czystą działkę i przystąpić do realizacji inwestycji niż rozbierać ruiny. Budynki zostały wycenione przez rzeczoznawcę na 700.000 zł, a są to ruiny. Radna również stwierdziła, że na sesji powinien być przedstawiciel Gminy, aby przedstawić Radzie wniosek.

W tym miejscu Radny Marcin Kobus postawił wniosek formalny o przełożenie procedowania przedmiotowego projektu uchwały na kolejnej Sesji.

Wicestarosta Pan Marek Ziędalski dodał, że wniosek był dwukrotnie omawiany na posiedzeniu Zarządu Powiatu, również w obecności Wójta Gminy Łaskarzew.

Radny Mirosław Pyra z punktu widzenia gospodarności zapytał, dlaczego chcemy sprzedać działkę przy drodze.

Radny Józef Tomala powiedział, że wartość działki byłaby większa bez znajdujących się na niej budynków, które nadają się tylko do rozbiórki.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Radnego Marcina Kobusa.

Wniosek został odrzucony głosami: 10 „przeciw”, 5 „za”, 2 „wstrzymujące”, 4 osoby nie brały udziału w głosowaniu.

Kolejno wobec braku innych pytań i uwag, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

W wyniku głosowania Uchwała Nr LXV/362/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości oraz udzielenia bonifikaty od ustalonej ceny nieruchomości została podjęta 14 głosami „za” przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących”, 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Obrady Sesji opuścił Radny Maciej Kurowski (obecnych 20 radnych).

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2023 - 2036.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetowo – Finansową Rady Powiatu Garwolińskiego.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Jolantę Zawadkę – Skarbnika Powiatu o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały.

Pani Jolanta Zawadka – Skarbnik Powiatu poinformowała, iż aktualizacja wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego podyktowana jest zmianami w budżecie Powiatu Garwolińskiego na rok 2023 oraz następującymi zmianami w wykazie przedsięwzięć:

- zmniejszenie o kwotę 1 zł do wysokości 7.224.291 zł środków na zadanie pn.: „Budowa mostu na rzece Wiśle pomiędzy m. Antoniówka Świerżowska a m. Ścierze Górne wraz z drogami dojazdowymi”,
- zmniejszenie o kwotę 1.200.000 zł do wysokości 2.000.000 zł środków na zadanie pn.: „Remont hali basenowej przy Zespole Szkół w Miętnej oraz sali gimnastycznej przy Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie”.

Radna Teresa Bąk zapytała, skąd pochodzą środki na zadania związane z pomocą obywatelom Ukrainy.

Skarbnik Jolanta Zawadka odpowiedziała, że środki pochodzą od Wojewody Mazowieckiego z Funduszu Pomocy i są przekazywane zgodnie z zapotrzebowaniem zgłaszanym przez samorządy.

Wobec braku innych pytań i uwag, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

W wyniku głosowania Uchwała Nr LXV/363/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego na lata 2023-20236 została podjęta 20 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego przekazał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetowo – Finansową Rady Powiatu Garwolińskiego.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Jolantę Zawadkę – Skarbnika Powiatu o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały.

Pani Jolanta Zawadka – Skarbnik Powiatu wyjaśniła, iż projekt uchwały Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023 przewiduje następujące zmiany:

1) W planie dochodów i wydatków bieżących budżetu:

- wprowadzenie środków w wysokości 20.705 zł na bieżącą działalność Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Garwolinie zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego nr 217/2023/2023 z dnia 31 sierpnia 2023 r.,
- wprowadzenie środków w wysokości 61.308 zł na bieżącą działalność Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Garwolinie zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego nr 130/2023/2023 z dnia 28 sierpnia 2023 r.,
- wprowadzenie środków w wysokości 6.600 zł na bieżącą działalność Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego nr 130 z dnia 28 sierpnia 2023 r.,
- wprowadzenie środków w wysokości 56.940,80 zł na zadania związane z pomocą obywatelom Ukrainy, w tym na: zakwaterowanie i całodzienne wyżywienie – 51.900 zł, środki czystości i higieny osobistej – 5.040,80 zł,
- wprowadzenie środków w wysokości 100.000 zł na realizację zadania pn.: „Remont drogi powiatowej Nr 1346W Korytnica – Sokół – Przylęk – Nowy Pilczyn (Gmina Sobolew)” zgodnie z Uchwałą Rady Gminy,

- wprowadzenie środków w wysokości 700.000 zł na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1306W Wola Łaskarzewska – Trzcianka Etap II (Gmina Łaskarzew)” zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Łaskarzew;

2) W planie wydatków inwestycyjnych budżetu:

- wprowadzenie w dziale „600 – Transport i łączność” środków w wysokości 474.450,21 zł na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1346W Korytnica – Sokół – Przyłęk – Nowy Pilczyn (Gmina Sobolew)”,
- zwiększenie w dziale „600 – Transport i łączność” o kwotę 263.211 zł do wysokości 1.604.069 zł środków na zadanie pn.: „Budowa mostu na rzece Wiśle pomiędzy m. Antoniówka Świerżowska, a m. Świerże Górne wraz z drogami dojazdowymi”,
- zwiększenie w dziale „600 – Transport i łączność” o kwotę 1.065.833 zł do wysokości 1.363.833 zł środków na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1306W Wola Łaskarzewska – Trzcianka Etap II (Gmina Łaskarzew)”,
- zmniejszenie w dziale „600 – Transport i łączność” o kwotę 120.000 zł do wysokości 0 zł środków na zadanie pn.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1357W Sobolew – Grabniak – Damianów (Gmina Sobolew)”,
- zwiększenie w dziale „700 – Gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 79.217,35 zł do wysokości 188.327,35 zł środków na zadanie pn.: „Poprawa stanu infrastruktury turystycznej oraz rekreacyjnej służącej lokalnej społeczności poprzez utworzenie nowych miejsc noclegowych przy POSIZL w Miętne”,
- wprowadzenie w dziale „700 – Gospodarka mieszkaniowa” środków w wysokości 150.000 zł na zadanie pn.: „Wymiana poszycia dachowego nad częścią kuchenną oraz częścią sali bankietowej”,
- wprowadzenie w dziale „720 – Informatyka” środków w wysokości 111.941 zł na zadanie pn.: „Cyfrowy powiat”,
- wprowadzenie w dziale „754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa” środków w wysokości 90.000 zł na zadanie pn.: „Zakup samochodu typu SUV nieoznakowany dla potrzeb Komendy Powiatowej Policji w Garwolinie”,
- zmniejszenie w dziale „936 – Kultura fizyczna” o kwotę 1.200.000 zł do wysokości 2.200.000 zł środków na zadanie pn.: „Remont hali basenowej przy Zespole Szkół w Miętne oraz sali gimnastycznej przy Zespole Szkół nr 2 w Garwolinie”.

Ponadto zostają wprowadzone środki na uzupełnienie utraconych udziałów, które będą przeznaczone na uzupełnienie braków w wydatkach bieżących: dotacji dla niepublicznych jednostek oświaty, w zakupach, usługach, odsetkach od obligacji.

Radna Teresa Bąk zapytała, w jakiej wysokości wprowadzane są środki na uzupełnienie utraconych udziałów.

Skarbnik wymieniła kwotę 5.497.027 zł.

Wobec braku innych pytań i uwag, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

W wyniku głosowania Uchwała Nr LXV/364/2023 Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2023 została podjęta 20 głosami „za” (*raport z przeprowadzonego głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu, natomiast uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu*).

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 10

Przedstawienie sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.

Pan Waldemar Trzaskowski – Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego poprosił o zadawanie pytań i uwag do sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 21 do protokołu*).

Radna Teresa Bąk zapytała, jakie jest uzasadnienie do wytycznych w sprawie uchwały o nieudzieleniu absolutorium dla Pana Krzysztofa Towalskiego byłego Kierownika Gospodarstwa Rolnego w Miętne.

Starosta Mirosław Walicki odpowiedział, że po zapoznaniu się z wynikami audytu, który został przeprowadzony w spółce głosował za nieudzieleniem absolutorium.

Radna Teresa Bąk zapytała, z jakiego tytułu zostały przyznane nagrody Zarządu Powiatu Garwolińskiego dla 19 osób, które Zarząd przyznał w drodze uchwał w dniu 29 czerwca 2023 r.

Starosta Mirosław Walicki przekazał, że Zarząd Powiatu przyznał jednorazowe nagrody pieniężne dla zawodników i trenerów za wysokie wyniki sportowe w mistrzostwach Europy, Pucharze Świata, krajowym i wojewódzkim współzawodnictwie sportowym.

Kolejno Radna Teresa Bąk poprosiła o przedstawienie sytuacji ekonomiczno – finansowej PKS w Garwolinie S.A., gdyż w okresie sprawozdawczym Zarząd trzykrotnie zapoznawał się z informacją. Starosta Mirosław Walicki przekazał, że sytuacja w Spółce jest dobra i nie notuje ona strat. Ponadto dodał, iż Powiat Garwoliński wspólnie z gminami planuje utworzenie Związku Powiatowo - Gminnego.

Następnie Radna poprosiła o zapoznanie Rady z podjętą uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej SPZOZ w Garwolinie.

Starosta Mirosław Walicki powiedział, iż na podstawie raportu o sytuacji ekonomiczno – finansowej SPZOZ w Garwolinie za 2022 r. Zarząd Powiatu stwierdził znaczne pogorszenie sytuacji ekonomiczno – finansowej. Wynik finansowy SPZOZ w Garwolinie zamknął się stratą. Zdaniem Zarządu do poprawy sytuacji finansowej SPZOZ w Garwolinie niezbędna jest waloryzacja wyceny świadczeń, która uwzględni wzrost ceny towarów i usług oraz wzrost kosztów pracy. Utrzymanie wyceny świadczeń medycznych na dotychczasowym poziomie, przy obecnym wzroście kosztów funkcjonowania placówek służby zdrowia oraz zwiększonym poziomie wynagrodzenia pracowników służby zdrowia, spowoduje

dalsze drastyczne pogorszenie sytuacji finansowej SPZOZ w Garwolinie. Bez zwiększenia wyceny świadczeń i zwiększenia nakładów na ochronę zdrowia nie będzie możliwe funkcjonowanie SPZOZ w Garwolinie bez generowania dalszych strat.

Radna Teresa Bąk zapytała, na jakim etapie jest tworzenie punktu paszportowego. Starosta poinformował, że czekamy na decyzję Wojewody Mazowieckiego w sprawie przyznania środków finansowych na zakup sprzętu do obsługi interesantów biura paszportowego.

Na tym zakończono powyższy punkt.

Ad. 11

Sprawy różne.

Radny Marek Chciałowski powiedział, że w planie pracy Rady Powiatu Garwolińskiego na rok 2023 w każdym kwartale umieszczona jest informacja o bieżącej sytuacji PKS w Garwolinie S.A. oraz działalności SPZOZ w Garwolinie. W związku z powyższym Radny zapytał, czy w najbliższym czasie planowane jest posiedzenie Rady, na którym zapoznany się z tymi informacjami. Przewodniczący Rady odpowiedział, że w miesiącu wrześniu 2023 r. planowana jest jeszcze jedna Sesja w porządku obrad, której znajdą się przedmiotowe informacje.

Radny Marek Chciałowski zwrócił również uwagę, że strata w SPZOZ w Garwolinie przekracza amortyzację i w związku z tym zapytał, czy organ prowadzący planuje jej pokrycie. Starosta Mirosław Walicki przekazał, że brak jest obecnie podstawy prawnej między innymi dla Powiatu, jako podmiotu tworzącego do pokrycia straty netto zakładu opieki zdrowotnej. Strata znacznie przekracza możliwości finansowe powiatu. Strata została pokryta kapitałem własnym SPZOZ-u. Radny postawił wniosek formalny o przedstawienie informacji, w jaki sposób i z czego została pokryta strata.

Radna Teresa Bąk, jako wolontariusz 4-go wielkiego wydarzenia charytatywnego pn. „Spotkajmy się w Miastkowie” powiedziała, że zwracała się osobiście do bardzo wielu możliwych tego świata oraz instytucji o wsparcie inicjatywy. Festyn, który odbył się 16 lipca przerósł wszelkie oczekiwania. Radna w imieniu dzieci, dla których kwestowała tj. Antosia, Gabrysi, Mai i Kornelii, ich rodziców oraz własnym podziękowała tym państwu, którzy na jej prośbę odpowiedzieli swoim gestem i sercem. Radna wymieniła:

... „ - Dziękuję Panu Waldemarowi Trzaskowskiemu - Przewodniczącemu Rady Powiatu.

- Dziękuję Zarządowi Powiatu i jego poszczególnym członkom: Pani Marcie Serzysko, Panu Krzysztofowi Ośka i Panu Janowi Tywankowi (oczywiście obu Starostom, którzy działali, lecz nie na mój apel).
- Gorąco dziękuję Panu Bartłomiejowi Kozyrze – Sekretarzowi Powiatu oraz Pani Jolancie Zawadce – Skarbnikowi Powiatu i Pani Dianie Kwiatkowskiej – Dyrektorowi Wydziału Organizacyjno – Administracyjnego.

- Dziękuję Dyrektor Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Pani Justynie Maszkiewicz – za osobistą inicjatywę pomocy.
- Bardzo dziękuję radnym powiatu - Panu Marcinowi Kobusowi oraz Panu Michałowi Jaworskiemu wraz z Prezesem Krajowej Grupy Spożywczej Markiem Zagórskim.
- Serdeczne podziękowania składam Pani Ewie Flaga – Dyrektorowi Zespołu Szkół nr 2 im. Tadeusza Kościuszki w Garwolinie.
- Podziękowania kieruję do Pani Burmistrz Miasta Garwolin Marzeny Świeczak oraz do Pana Łukasza Bogusza – Burmistrza Żelechowa.
- Serdecznie dziękuję Centrum Kultury i Sportu w Garwolinie.
- Podziękowanie składam Panu Zbigniewowi Leszkowi i firmie „Lechpol” za wspaniały dar na aukcję oraz Pani Urszuli Zadrożnej – właścicielce restauracji „Cichy Zakątek” w Zabrudach.
- Z całego serca dziękuję Pani Halinie Poszytek – prezesowi Oddziału Powiatowego ZNP, Pani Paulinie Przybysz – właścicielce kwaciarni w Garwolinie oraz restauracji „Nóż i widelec”.

Wszystkim serdecznie dziękuję.”...

Komisarz Tadeusza Gregorczyk Naczelnik WRD KPP Garwolin podziękował za przekazanie środków na zadanie pn.: „Zakup samochodu typu SUV nieoznakowany dla potrzeb Komendy Powiatowej Policji w Garwolinie”.

W związku z wyczerpaniem porządku Pan Waldemar Trzaskowski - Przewodniczący Rady Powiatu Garwolińskiego zamknął obrady LXV Sesji Rady Powiatu Garwolińskiego.

Nagranie z sesji stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolowała:
Katarzyna Kucharska – Kondej
Inspektor Wydziału OA



PRZEWODNICZĄCY RADY

Waldemar Trzaskowski

